



Nr. 14370/25.09.2024

HOTĂRÂRE

privind aprobarea Procedurii de aliniere a stagiului doctoral la 4 ani pentru studenții înmatriculați începând cu anul universitar 2021-2022

Având adresa ME nr. 860/GP/10.09.2024, înregistrată la UBB cu nr. 13228/12.09.2024,
Luând în considerare Hotărârea CSDUD cu nr. 14164 din 23 septembrie 2024,
Consiliul de Administrație al Universității Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca, în urma votului electronic din data de 25 septembrie 2024,

HOTĂRĂȘTE:

Se aprobă Procedura de aliniere a stagiului doctoral la 4 ani pentru studenții înmatriculați începând cu anul universitar 2021-2022 în forma anexată prezentei hotărâri.

RECTOR,

Prof. univ. dr. Daniel DAVID



Anexă la HCA nr. 14370/25.09.2024

**PROCEDURURĂ PRIVIND ALINIERIA LA STAGIUL DOCTORAL DE 4 ANI
PENTRU STUDENȚII ÎNMATRICULAȚI ÎNCEPÂND CU ANUL UNIVERSITAR
2021-2022**

Având în vedere informațiile transmise de Ministerul Educației prin adresa 860/GP/10.09.2024, înregistrată la Registratura UBB cu nr. 13228/12.09.2024 menționăm următoarele:

Procedura pentru alinierea la stagiul doctoral de 4 ani se aplică doctoranzilor **înmatriculați începând cu anul universitar 2021-2022.**

La acest moment studentul-doctorand care a **încheiat stagiul de doctorat și a finalizat toate activitățile aferente programului de pregătire bazat pe studii universitare avansate și cele din programul individual de cercetare științifică**, împreună cu conducătorul de doctorat, în urma unei analize privind posibilitățile existente, pot opta pentru unul dintre demersurile de mai jos:

- **prelungirea fără plată, cu max. 4 semestre a parcursului doctoral, în vederea susținerii tezei, conform Regulamentului UBB:**

Dacă studentul doctorand se află în situația specială în care, la finalul stagiului doctoral, inclusiv a perioadelor de întrerupere, acesta a finalizat toate activitățile aferente programului de pregătire bazat pe studii universitare avansate și cele din programul individual de cercetare științifică/creație artistică, dar nu a susținut teza de doctorat, atunci la solicitarea studentului doctorand, cu avizul conducătorului de doctorat, al directorului școlii doctorale și al directorului CSUD și având aprobarea Senatului UBB, se acordă studentului doctorand o perioadă de prelungire de 2 sau 4 semestre, pentru redactarea și susținerea publică a tezei de doctorat, fără plata taxelor de școlarizare aferente, pe toată perioada solicitată. Taxa de susținere a tezei de doctorat va fi achitată doar de către studenții care intră în prelungire de pe un loc cu taxă. În această perioadă studentul nu beneficiază de bursă de studii și grant doctoral acordate de ministerul de resort și nu poate solicita întreruperea studiilor.

Opțiunea pentru prelungire se exprimă prin completarea și depunerea la școala doctorală a cererii de prelungire și a contractului de prelungire aferent (completat și semnat în 4 exemplare).

- **alinierea la stagiul de 4 ani, în următoarele condiții:**

1. Cu acordul părților se va încheia un act adițional la contractul de studii doctorale, pe o perioadă de un an. (4 exemplare).
2. Conform OM 3020/2024 art. 13 alin.9, lit.b *Studentul-doctorand are obligația să susțină, la solicitarea sa, cel puțin o dată la 12 luni, o prezentare a progresului programului său de cercetare științifică în fața comisiei de îndrumare și integritate academică și a conducătorului de doctorat. În aceste condiții se va încheia un act adițional la planul individual de studii în care se va prevedea susținerea celui de-al 4-lea raport de cercetare. Susținerea raportului, notat cu „Admis” sau „Respins”, va fi programată până la finalizarea anului 4 de studii.*
3. Finanțarea anului 4 de studii:
 - a. finanțarea celui de-al 4-lea an de studii se poate face din fondurile repartizate de Ministerul Educației sau contractele de cercetare ale conducătorului de doctorat, dacă acest tip de cheltuială este eligibilă, precum și din orice altă sursă de finanțare legal constituită.”.
 - b. în lipsa acestei surse de finanțare, **anul 4 din stagiul doctoral va fi parcurs pe un loc cu taxă de studiu.**

Condițiile de finanțare se vor stabili încă de la solicitarea alinierii stagiului și vor fi introduse în actul adițional la contractul de studii.

4. Prelungirea stagiului de 4 ani: Conform reglementărilor în vigoare, **la finalizarea celui de-al 4-lea an de studii**, studentul-doctorand mai poate solicita, o singură dată, o prelungire a studiilor de doctorat cu 2 sau 4 semestre astfel:
 - (1) *În situațiile speciale, în care un student-doctorand bugetat (cu sau fără bursă) nu și-a finalizat programul individual de cercetare științifică la timp sau nu a susținut teza de doctorat, conducătorul său de doctorat poate solicita, cu avizul consiliului școlii doctorale, o prelungire cu 2 sau 4 semestre universitare a studiilor universitare de doctorat.*
 - (2) *Perioada de prelungire se acordă cu obligativitatea plății taxelor de studii aferente întregii perioade de prelungire, cu excepția situațiilor în care:*
 - a) *studentul-doctorand și-a finalizat programul individual de cercetare științifică/cercetare aplicativă și a susținut cu succes teza de doctorat în fața comisiei de îndrumare și integritate*
sau
 - b) *studentul-doctorand este inclus în proiecte naționale sau internaționale de interes strategic pentru universitate, definite de Consiliul Științific al UBB și avizate de Consiliul de Administrație al UBB.**Pentru studenții-doctoranzi înmatriculați pe locuri cu taxă, prelungirea se acordă în regim cu taxă, cu excepția situațiilor precizate la punctele a) și b) de mai sus.*
5. Nesusținerea tezei de doctorat până la finalul anului 4 de studii sau a perioadelor de prelungire duce la exmatricularea studentului-doctorand.